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Ordförande har ordet
Bästa Palmeravän, 
Det har varit ett fantastiskt innehållsrikt och aktivt år 
som vi lämnar bakom oss. Tack alla i teamet och alla 
medlemmar som bidragit till ett framgångsrikt 2024. 

Vi har deltagit på marknader, mässor och arrangerat 
egna event, exempelvis då vi firade Piña Palmera 40 år. 
Vi har uppmärksammats och fått fler följare i sociala 
medier. Gåvor och fadderbidrag har varit mycket gene-
rösa. Det är med stor ödmjukhet som vi tagit emot alla 
dessa gåvor och jag vill passa på att tacka alla Palmera-
vänner för alla bidrag. Välkommen till vårt årsmöte 
16 mars då vi presenterar vårt verksamhetsår 2024. 

Nu ser vi med tillförsikt fram emot 2025. Vi får innerligt 
hoppas att inga oförutsedda händelser kommer att drab-
ba Zipolite och Piña Palmera utan att de kan fortsätta att 
utveckla sitt arbete.

På hemmaplan behöver Palmeras Vänner stärka sin 
organisation med fler resurser i styrelsen eller aktiva 
medlemmar. Hjälp oss genom att berätta om vårt arbete 
för dina vänner och bekanta. Tusen tack för året som 
gått. Tack för din hjälp och för ditt stöd!

Anita Nilsson Röjning, februari 2025
Ordförande, Föreningen Palmeras Vänner
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NYHETER

En kamp för mänskliga rättigheter

Det var en kall morgon när vi tog våra väskor från 
vandrarhemmet till Sara kulturhus i Skellefteå. 
Klimatet var så långt ifrån vad personerna på Piña 
troligen upplevde samma stund, men ändå var de 
så nära i tankarna. 

Sara Kulturhus träfyllda inredning gav en inbju-
dande stämning. Ett kulturhus kändes som en helt 
rätt plats för MR-dagarna. Där inne var stäm-
ningen förväntansfull när vi tillsammans med de 
andra utställarna började pynta våra monter inför 
att besökarna skulle komma. Med Dia de Muertos-
vimplar, mexikanska tyger och vår nya rollup fick vi 
en färgstark monter. Självklart flaxade Piñas träfåg-
lar, upphängda i taket. På en skärm rullade Lazuns 
video om livet på Piña. 

Det blev två intensiva dagar med många möten och 
intryck. Vi varvade seminarieprogrammet med att 
prata med andra organisationer och att berätta om 
Piñas arbete. Det var upplyftande att få vara i ett 
sammanhang där så många olika organisationer var 
representerade, och där alla värnade om mänskliga 
rättigheter och en mer inkluderande värld.

Det var många personer som stannade vid vårt 
bås. Vi blev glatt överraskade av att flera personer 
kände igen oss från andra event, eller personligen 

Text: Amanda Plumeyer, styrelsemedlem
14-15 november 2024, MR-dagarna, Skellefteå

kände till Piña. Vissa besökare, som var på mäs�-
san i jobbet, ville stanna och prata privat då de blev 
intresserade av vår verksamhet. Någon hade en 
anhörig som de trodde skulle vara intresserad av 
oss. Vi fick träffa skolelever som skulle söka sig ut i 
världen, och trots att de var där som en skoluppgift 
såg man i ögonen hos vissa att de blev fascinerade 
på riktigt. Några strosade förbi och fastnade för de 
fina fåglarna. En kvinna kom förbi fyra gånger, med 
olika vänner hon ville visa fåglarna för.

Evenemanget ramades in av en invigning första 
förmiddagen och en stor konsert samma kväll. 
Konserten, ”Give Hope!”, kretsade kring budska-
pet hopp, och allt från jazz och jojk till pop och 
folkmusik från olika länder framfördes av musiker, 
sångare, kulturskoleelever och barnkörer. Både 
invigningen och konserten var interaktiva och 
händelserika. Med inslag av allsång och frågor till 
publiken skapade artisterna en koppling mellan 
scenen och publiken. 

Det är så värdefullt för oss som liten organisation 
att kunna få plats bredvid de stora. Att vi får sy-
nas i mängden, vilket är den stora utmaningen 
i ett samhälle där alla vill ha uppmärksamhet. 
Förhoppningsvis har dessa dagar lett till mer hopp, 
motivation och framtidstro för de som var där. I 
alla fall för oss.

Invigning av MR-dagarna.

Iordningställande av montern.
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Marcelas upplevelse av essensen 
av Piña Palmera

Ulrika Wallbing, som har varit aktiv inom 
Föreningen Palmeras Vänner sedan 2007, har be-
sökt Piña Palmera och fått möjligheten att samtala 
med flera dedikerade medarbetare om deras per-
spektiv på organisationen och dess unika arbetssätt.

Piña Palmera, som fokuserar på social rättvisa och 
hållbarhet, skapar en miljö där människor inte 
endast får stöd utan även möjlighet att växa och 
förändra sina omständigheter. En av de som Ulrika 
pratade med var Marcela Guardiola, som delade 
sina djupa insikter om vad hon anser vara essensen 
av Piña Palmera.

Marcelas reflektion
”Vi befinner oss i en värld med fokus på produk-
tion, i ett system som ser idealet som att generera 
och/eller ackumulera välstånd. Där har vi svårt 
att försvara de naturresurser som ständigt utvinns 
utan att ta hänsyn till territoriella rättigheter och 
de sociala konflikter som detta utlöser. Detta för 
att generera mer kapital till de som har mest, där vi 
inte alltid känner till processerna för vad vi konsu-
merar. Om vi kan få reda på hur en stor del av dessa 
processer som genomförs utan etik (där det finns 
en stor marknad som man konkurrerar med, och 
där målet är att bli rikare) kan det vara nedslående 
att titta på denna verklighet. Det överväldigande 
kravet på att uppnå något inom detta system kan 
hålla dig eller din individualitet fången.

Inom denna ram är Piña Palmera en hoppfull plats, 
där vi i den mån det är möjligt kommer ut ur detta 
mycket dehumaniserande system och vi strävar 
efter att bygga andra verkligheter. Ett utrymme där 
gemenskap och solidaritet ersätter otyglad konkur-
rens och exploatering, i en kultur av respekt och 
värdighet för alla, med en princip om social rätt-
visa. Här värderas vi för vår mänsklighet och dess 
unika potential, här anstränger vi oss för att hantera 
oss själva på ett hållbart sätt, med respekt för den 
naturliga miljön.

INSPIRATION

Piña Palmera, juli 2024. Översättning / text: Ulrika Wallbing

Medan omvärlden kan tyckas fångad i en cykel av 
ackumulation och ojämlikhet, visar Piña Palmera 
att det är möjligt att leva annorlunda. Vår ”fram-
gång” beror på vårt välbefinnande som ett kollektiv. 
Detta är  för mig, sån som jag upplever, kärnan i 
Piña Palmera, denna andra verklighet som vi möj-
liggör och bygger kollektivt där vi letar efter andra, 
mer rättvisa och hållbara sätt att leva.”

Marcelas ord fångar den djupare innebörden av 
Piña Palmera – en plats där samarbete, gemenskap 
och respekt för både människan och miljön står i 
centrum. I en värld där materiell framgång ofta pri-
oriteras på bekostnad av social rättvisa och hållbar-
het, erbjuder Piña Palmera en alternativ väg. Det är 
en plats där alla, oavsett bakgrund eller förutsätt-
ningar, kan vara en del av något större och bidra till 
att skapa en mer rättvis och hållbar framtid.
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Att växa tillsammans och 
övervinna hinder
Zipolite, våren 2024. Översättning: Sara Rydwik

INTERVJU

Jag heter Paty Matias och bor i Zipolite på Piña 
Palmera. Jag har en fysisk funktionsnedsättning 
och en dotter som är tre år gammal och heter Itzel 
Alejandra. Hon har deltagit i tidigt stimulans, 
ET (estimulación temprana), sedan hon var sex 
veckor gammal.

Som mamma med en funktionsnedsättning möter 
jag vissa svårigheter, exempelvis förflyttning och 
anpassning av vardagen för att säkerställa en god 
livskvalitet för oss. Jag var en nybliven mamma 
och visste inte hur jag skulle hantera situationen. 
Itzel har anpassat sig till min funktionsnedsätt-
ning och hennes utvecklingsprocess har varit in-
tressant. Medan hon växer har hon lärt sig från de 
andra barnen. Stimulationen är mycket viktig, vid 
fyra månader lärde hon sig rulla. Jag har också 
fått anpassa mig till hennes rytm och hur jag har 
kunnat stötta och vägleda henne.

Paty med sin dotter Itzel.

Varje onsdag på ET gör vi övningar i grupp. Jag 
hade mycket rädslor att komma över som att jag 
skulle tappa henne och hur jag skulle kunna lära 
henne gå. Vi fick prova oss fram. I början när 
hon var väldigt liten bar jag henne med en sjal. 
Nu sitter eller står hon i rullstolen med mig. 
Hon har fått bra balans och styrka för att kunna 
åka med mig på rullstolen när vi går hemifrån. 
Vi har lärt oss tillsammans i den här processen. 
Nu är hon väldigt självständig; hon öppnar kra-
nen och dricker vatten när hon behöver. Hon 
gör aktiviteter som andra i hennes ålder.

Det var en viktig lärdom för mig att låta henne 
vara. Vi fortsätter gå på ET, där det finns barn 
med och utan funktionsnedsättning. Det är in-
tressant att se hennes relation med barnen med 
funktionsnedsättning, hon är väldigt hjälpsam, 
nyfiken och inte blyg. Det hjälper barnen att se 
och acceptera funktionsnedsättningen som en 
del av de. Hon gillar att lära sig teckenspråk. 
Hon har lärt sig borsta tänderna på ET, de 
gjorde en rolig aktivitet för att öva. Hon lär sig 
genom lekar och aktiviteter. Temat med funk-
tionsnedsättningar är en stor del av hennes dag-
liga liv. Till exempel så brukar hon prata med 
Malena, som har cerebral pares, och har förstått 
att när Malena ler, betyder det ”ja”.
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Terapueten Rocío och Itzel gör en övning på ET.
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TACK
!

Gåvor
Piña Palmeras 169 faddrar (månadsgivare) år 
2024 har tillsammans bidragit med 277 350 kr 
under året.
Agnes Duregård, Agneta Uggla Kangasniemi, Amanda 
Plumeyer, Ana & Hans Rath Mascareno, Anders & Mimmi 
Windling, Andreas Anastasios Palselius, Anette Nilsson, 
Anita Gustafsson Nordin, Anita Nilsson Röjning, Anna 
& Jan Sondér, Anna & Samuel Sundström, Anna-Carin & 
Henrik Gränfors, Anne-Marie & Håkan Snellman, Anneli 
Turunen Omberg, Annie Söderlund, Annika Höök, Annika 
Friberg, Berit Lyregård, Birgit Åhs, Birgitta Hedmark, Björn 
& Jeanette Erixson, Britt Karlsson, Britt Livstedt, Britt-Marie 
& Ulf Magnusson, Britt-Marie Wallbring, Britt-Marie Öhlin, 
Britta Huaman Boström, Carolina Bastigkeit Ränk, Catharina 
Söderbergh, Cecilia Arreola De Wibergh, Cecilia Bjursell,  
Cecilia Nordén, Charlotta Eidlitz, Charlotte Alvin, Christina 
Wengler, Christine Valleskog, Claes Malm, Curt Karlsson, 
Darrah & Leonard Saers, Diego Nunez Silvia, Eivor Niklasson, 
Elisabet Dohnfors, Elisabeth Belfrage, Elisabeth & Per Rydwik, 
Elisabeth Sjöholm, Erik & Anna Ohlsson, Erik & Christina 
Rudmalm, Eva & Leif Dahlgren, Eva & Ola Härkegård, Eva 
Maria Gustavsson, Eva Sandhammar, Evy & Eje Schönning, 
Eva-Lena Andersson, Evy Slemensek, Gabriella Höglin, 
Gabriella Åström,  George Erling George, Gisela Simonsson, 
Grisel Perez Barrientos, Gudrun & Hans Boström, Gun 
Grundell, Gun & Sven-Erik Jakobsson, Gunilla Röör, Gunilla 
& Göran Allard, Gunilla Åström, Gunnel Nilsson, Gunnel 
& Stig Wallbing, Gösta Flemming, Hans Adamsson, Hans 
Johansson, Helena Berfenstam, Helena Bratt, Helena Eidlitz, 
Heidie Jensen, Ingalill Nordström, Inge Axelsson, Inger & 
Sören Andersson, Inger Hidmark, Inger Hultqvist, Inger 
Kjellberg, Inger Svensson, Ingrid Hernsell Norling, Ingrid 
Allerstam, Ingrid Dahlin, Ingrid George, Ingrid Johansson, 
Jan & Ingela Clausén, Jarl-Åke Anders Risberg, Jens Fellke, 
Joakim Davidsson, Joakim Gunn, Jonas & Ingetora Gumbel, 
Kajsa Bergman, Kari Wennemo, Karin Johansson, Karin Arlid, 
Karin Berndtsson, Karin Falk, Karin Marianne Källman, Karl 
Bolin, Karolina Gustavsson, Kerstin & Jan Sundström, Kerstin 
& Lennart Runow, Kerstin Thornberg, Klara Stintzing, Kristina 
Lemos, Kristina & Matilda Ränk, Kurt Glenn Johansson, 
Lars & Christina Svanström, Lars & Madlene Boström, Leif 
Wolfbrandt, Lena Månsson, Lena & Stefan Widenfelt, Lilian 
Brynteson, Linda Kann, Lise Romare, Lise-Lott Wesslund, 

Louise Hedqvist, Louise & 

GÅVOR

Per Ahlström, Maria Gustavsson, Maria Vävare Fnine, Magnus 
Grape, Maj-Britt Holgersson, Malin Stenbom, Marejke 
Wahlberg, Margaretha Olsson, Marie Anderberg, Maria 
Dahl, Maria Ollikainen, Marie Sefastsson, Mario Hernandez 
Charraga, Markus Sarstam, Marta & Jan Blomqvist, Mats 
Udikas, Mattias Johansson, Matz Björkman, Mirjam & 
Olle Johansson, Monica Hansson, Monica Findahl, Märta 
Åkerman, Niklas Hidmark, Nils Styf, Olof & Lena Skärdin, 
Olof Axne, Per Kågström, Peter Löfgren, Rita & Curt Henning, 
Robin Balbino Cano Sjögren, Robert Bratt, Sigbritt Oskarsson, 
Sofia Erixson, Sonja & Åke Sondér, Sten Ivan Bylund, Stig & 
Ann-Sofi Spjuth, Susanna Reinholdsson, Sven-Eric Sjöberg, 
Sven-Gunnar Hultman, Sören & Inger Andersson, Tarja 
Saikkonen, Terese Bergfors, Therese Ydremark, Thomas 
Magnusson, Tobias Sjöqvist, Torbjörn Karldén, Ulla Fornelius, 
Ulla Johansson, Ulla-Britt Alvedahl, Viggo Kann, Åsa Castell, 
Åsa Nygren, Åsa Söderbergh, Åsa Söderlindh, Åsa Florén.

Under perioden oktober 2024 till januari 2025 
samlades det in 89 490 kr från enskilda personer.
Anders Windling, Agneta Uggla Kangasniemi, Allan 
Källander, Ann-Katrine Bergå, Ana Rath - Mascareno, 
Anna-Lena Andersson, Alexandra Bratt, Britta Human 
Boström, Charlotta Mundhenke Carolina Bastigkeit, Christina 
Andersson, Caroline Westerberg, Eva-Lena Andesson 
Elisabeth Rydwik, Elisabeth von Schéele Levin, Eva Dahlgren, 
Eskili Qwerin, Eva Adamsson, Eva-Lotta Hultén, Evy 
Slemensek, Eva-Lena Andersson, Freinetrörelsen Göteborg, 
George Erling George, Göran Collert, Gunnel Nilsson, 
Gunnel Kroon Linde, Glenn Johansson,Henrik Domingo 
Bylund, Hans Spjuth, Hans Johansson, Inga Källander, Inger 
Hörnfeldt, Inger Hidmark, Ingrid Allerstam, Ingrid Dahlin, 
Ingrid Lundblad, Ingrid Norling Hernsell, Jeanette Erixson, 
Jarl Risberg, Jonas Gumbel, Joakim Davidsson, Kristina 
Lemons, Karin Holm, Lars Ragnar Järhult, Leena Nilsson, 
Leif Wolfbrant, Marlene Kaas, Marita Juntti, Maud Evans, 
Margareta & Herbert Henkel, Margareta Henriksson, Nils 
Söderlund, Robert Winberg, Rita Henning, Sten-Ivan Bylund, 
Sven Åke Franzen, Tarja Verronen, Thea Hillberg Hörnfeldt, 
Thomas Kucher, Tomas Lagerwall, Torbjörn Sandberg, Tommy 
Nilsson, Ulla-Britt Alvedahl, Ulla Näslund, Ulla Forbelius, Ulf 
Pernold, Ylva Skånér, Åsa Floren, Åsa Castell, 
Åsa Ståhlberg, Per-Arne Ståhlberg.
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Röster som gör skillnad
Sverige, januari 2025. Text: Ilse Méndez, styrelsemedlem
Carlos Ranero studerade statsvetenskap i Oaxaca, 
Mexiko, där han upptäckte sin passion för social 
innovation. För närvarande bor han i Malmö, där 
han startade projektet ”The Social Backer”, vars 
uppdrag är att stödja entreprenörer i socialt arbete 
för att öka deras påverkan på att förändra samhäl-
let. Samtidigt lanserades podcasten ”Las Voces del 
Sur”, en podd skapad för att sociala entreprenörer 
från den globala södern ska få dela sina berättelser 
och hur de förändrar världen.

I september 2024 släpptes avsnittet med titeln ”Piña 
Palmera: Inclusión basada en y con la comunidad”, 
där Carlos intervjuar Flavia Anau, koordinator 
för Piña Palmera, en organisation som under de 
senaste fyra decennierna har arbetat för mänskliga 
rättigheter för personer med funktionsnedsättning. 
Carlos och Flavia guidar oss genom historien om 
Piña Palmera, från dess början till implementering-
en av metoden IBC (Inkludering baserad på och 
med gemenskapen) som har gynnat många familjer 
vid Oaxacas kust.

Jag hade möjlighet att intervjua Carlos, som i denna 
intervju delar med sig av detaljer om sin personliga 
historia, sitt projekt ”Södra röster” samt sin erfa-
renhet av att intervjua Flavia.

Vem är Carlos Ranero?
Jag föddes i Mexico City, men på grund av häl-
soproblem och brist på stödnätverk flyttade min 
mamma och jag till Oaxaca. Där studerade jag 
statsvetenskap och började skapa och stödja projekt 
för social innovation, och sedan dess har jag arbetat 
inom det området.

Hur skulle du beskriva ”Las Voces del Sur”?
”Las Voces del Sur” är mycket mer än en enkel 
podcast; det är en plattform för att ge synlighet åt 
sociala entreprenörer från den globala södern som 
skapar verklig förändring i sina samhällen. Ofta 
ignoreras dessa lokala initiativ i skuggan av stora 
internationella projekt. Podcasten riktar sig till dem 
som vill lära känna fantastiska personer som för-
ändrar världen med begränsade resurser och ofta 
tar risker.

Jag har kommit i kontakt med sociala problem, 
exempelvis den svarta marknaden för blod- 
donationer i Afrika, och har mött beundransvärda 
personer som kämpar för att lösa dessa problem. 
Deras historier är värdefulla och inspirerande, men 
de behöver också stöd för att växa.

INTERVJU

Carlos Ranero



PALMBLADET, nr 1, 2025 - 7  

INTERVJU & INBJUDAN

Kan du berätta mer om intervjun med 
Flavia Anau?
Idén att intervjua Flavia kom genom kontakten 
som min mamma har med Piña Palmera. Hon 
har vid flera tillfällen köpt ekologiska produkter 
från Piña Palmera för att fylla sin butik, och det 
var så hon fick veta om det imponerande arbete 
som Piña Palmera gör för att stödja personer med 
funktionsnedsättning.

Att koordinera samtalet var enkelt, eftersom Flavia 
och hennes team är entusiastiska över att dela sitt 
arbete. Under intervjun förklarade Flavia hur hen-
nes projekt, drivet av gemenskapen, syftar till att 
skapa ett mer inkluderande samhälle för personer 
med fysiska och psykiska funktionsnedsättningar. 
Personligen anser jag att arbetet med Piña Palmera 
är beundransvärt och en förebild, de skapar ut-
rymmen för röster som vanligtvis ignoreras, och 
utvecklar handlingsplaner utifrån deras behov.
Jag tror att arbetet som Piña Palmera och liknande 
organisationer kommer att bli allt viktigare. 

Inbjudan till Årsmöte 2025

Det glöms ofta bort att funktionsnedsättningar kan 
uppstå, inte bara vid födseln eller genom olyckor, 
utan också genom tidens slitage och en stillasittan-
de livsstil. Det är troligt att många av oss kommer 
behöva lära oss att leva med funktionsnedsättning-
ar i framtiden, vilket gör det avgörande att främja 
och stödja initiativ som dem från Piña Palmera.

Arbetet av Carlos Ranero genom ”Las Voces del 
Sur” exemplifierar betydelsen av att synliggöra hur 
social innovation och samhällsengagemang kan 
förändra liv. Varje historia som delas i podcasten 
inspirerar inte endast, utan bjuder också in till 
handling och stöd för initiativ som gör en betydan-
de skillnad.

Du kan lyssna på intervjun med Flavia Anau och 
många andra intressanta intervjuer på Spotify och 
YouTube. Du kan även följa projektet på
Instagram: thevoicesofthesouth



Medlemsinformation

Ordförande: Anita Nilsson Röjning
E-post: info@palmerasvanner.se
Hemsida: www.palmerasvanner.se
Facebook: Föreningen Palmeras Vänner
Instagram: palmerasvanner

Ta kontakt för aktiviteter, 
frågor eller om du vill veta 
mer om föreningen på din ort.

Göteborg
Mario Hernandez
goteborg@palmerasvanner.se

Halmstad
Irmeli Peronius
halmstad@palmerasvanner.se

Lund
Anna Arstam & Karin Fältman
lund@palmerasvanner.se

Finns inte din ort? Vill du bli en av kontaktpersonerna? Kontakta 
Anita Nilsson Röjning: 070-773 45 43, info@palmerasvanner.se

Föreningens kontaktpersoner

VannerPalmeras
Föreningen

C/o Röjning
Danebovägen 3A
184 85 Ljusterö

Swish: 123-901 19 17
Bankgiro: 901-1917
Medlemsblad: Palmbladet
Redaktör: Ilse Mendez
Layout: Eveline Nilsson

Västerås
Marlene Kaas
vasteras@palmerasvanner.se

Örebro
Ilse Mendez
orebro@palmerasvanner.se

Medlemsavgiften har faktureras i januari 2025
Medlemsavgiften för 2025 har nu fakturerats och 
skickats ut. Håll utskik i din e-mail eller brevlåda. 
För dig med autogiro har avgiften dragits från ditt 
konto de första dagarna i januari 2025.

Önskar du framöver betala medlemsavgiften och/
eller fadderbidraget via autogiro finns det en blan-
kett att fylla i på vår hemsida www.palmerasvanner.
se under fliken ”Stöd oss”.

Tusen tack för att just du är medlem i Föreningen 
Palmeras Vänner! Ditt medlemskap är ovärderligt 
för föreningen och i förlängningen Piña Palmera.

Håll dig uppdaterad
Håll dig uppdaterad och titta lite då och då på vår 
hemsida www.palmerasvanner.se
Följ oss även på Facebook och Instagram som 
uppdateras kontinuerligt.

Gåvor
Önskar du ge en gåva till Piña Palmeras verksamhet 
tas den tacksamt emot. Alla gåvor stora som små är 
välkomna och behövda. Tusen tack på förhand! 
Swish: 123-901 19 17
Bankgiro: 901-1917 Märk: Gåva

Uppdatering av postadress och e-post
Vi blir tacksamma om 
du meddelar oss ny 
eller ändrad postadress 
eller e-post till info@
palmerasvanner.se. Det 
är viktigt i vår kommu-
nikation med dig att vi 
har korrekta och upp-
daterade uppgifter så att 
vår information 
når fram.

Vi tar tacksamt 
emot er gåva!

Tack!
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